En cette époque de crise de

l’énergie, voila un pro- :
gramme qui vous permettra
de trouver, entre autres, la

position optimale de votre
capteur solaire préfére. (Il

est a noter que si votre ORGANIGRAMME
micro est alimenté par

énergie solaire, vous vous « POSITION DU CAPTEUR »

trouverez devant un cercle
particuliérement vicieux !) Behiao: e

€ programme permet de deter- Date
miner la position d'un capteur
solaire en fonction du lieu, de
la date et de I'heure.
Cela permettra a I'astronome amateur de
connaitre la position exacte du soleil,
mais servira également au jardinier sou-
cieux d’'obtenir le meilleur ensoleillement
de ses serres ou chassis. Cette informa-
tion pourra €galement concerner l'archi- Rang du jour
tecte pour lorientation d'une facade
d'habitation ; elle ravira certainement
I'amateur de cadrans solaires qui pourra
enfin « remettre ses pendules a I'heure »,

Heure

Rang du jour

Correction

sans pour cela attendre d’hypothétiques d’ Heure

jours d’ensoleillement maximal.

Exemple : quelle est la position optimale

pour un capteur solaire le 23 juin 1983 a

14 h 15 (heure légale) a Marseille (43°25°

Nord et 5°13" Est) ?

Réponse (en degrés et dixiemes de m

degrés) :

Inclinaison : 21,03° |

Azimut : 21,83°. CalE

Declinaison

FRAFFE AFFICHAGE SUR L'ECRAN |

Si oui taper 17 Latitude

0 Return | Jour passage heure d'été ? |

1 Return | Mois ? : -

4 Return | Jour passage heure d'hiver 7 COQL&CtT'g%pds Eqg-

1 Return | Mois ?
10 Return | Longitude degrés 7 i

5 Return | Minutes?
13 Return | Longitude Ouest? Heure TSV
51 oul taper 1 l

0 Return | Latitude degrés?
43 Return | Minutes ?
25 Return | Mols orlentation ?
6 Return | Jour orientation ? |
23 Return | Heure T.U. sinon heure légale 7
Si oui taper 1 Inclinaison J
1 Return | Heure orientation 7
14 Return | Minutes ‘
15 Return

Hauteur du Soleil

Inclinaison 21.03%
Azimut 21.83°
Nouveau mois ?

Lintéret de ce programme est qu'il evite
de longs et fastidieux calculs, et qu’il €li-
mine la possibilité de se tromper dans
cette suite de calculs.

La variable M2 du programme étant la
hauteur du soleil, on peut, grace a une
modification mineure (impression de M2
au lieu de K (1)) obtenir les deux parame-
tres qui donnent la position du soleil :
hauteur-azimut.
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| 100 PI = 3.14159
| PRINT "PROGRAMME TOURNESOL"
DIM M(26),Y(26),3(3),L(4),K(2) ,H(3)
FOR I = 1 TO 26
READ M(I)

= - 0.bbL26E + 0O
0.19372E - 1
~- 0.4962E - 3
0.96541E - 5
- 0.1057E — &
0.45537E - 9
- 0.23814E - 11
0.50472E - 14
- 0.5796E - 17
0.27946E - 20
8 +BEN+CEIN~2) +Dg (N~3) +P 5§ (
4) + F X (N~5S) +U3S (N~ & +HEf (N7 +
(N~ 8) +J 1 (N~ 9

.8,9,10,11,12
,8,9,10,11,12

READ Y(I)

NEXT

DATA 0,31,60,91,121,152,182,213
DATA 244,274,305,335,366 C+ K& (N 10)
DATA 0,31,59,90,120,151,181,212 _ Ct@UxL)

DATA 243,273,304,334,365 | Hi2) = H(2) + C

PRINT "ANNE BISSEXTILE" : IF H{2) > &0 GOTO B
INPUT “SI OUI TAPER 1";A IF H(2) > 0 GOTD 840
INPUT "JOUR PASSAGE HEURE ETE "3;J(1) H(2) = 60 + H(Z)
INPUT “MOIS "“;M :

IF A = 1 BOTD 330

PO~ ZOAROU~ICTMUOO WD |

TR T S T IS T T R

Hi1) = H(D -1
: GOTO 840

M=M+ 13 _ | _

Vo= d(1) + Y - H(2) = H(2) - 60

30 H(1) H{1) + 1
GOTO
v = ,](:]S_?o-l- Y (M) H(3) H(1) + H(2) / &0

INPUT "JOUR DE FASAGE HEURE HIV “3J(2) PL = L(3) + L(4) / &0
INPUT "MOIS ";M P=FPl %2 &Pl / 360
IF A = 1 GOTO 410 E= SIN (P) ¥ SIN (D2)
M+ 13 IF H(3) > = 12H?gf? 890
H{Z) = - (12 -
géz) + Y{M) Bl
H(3) = H(3) - 12

GOTO 430
W= J(2) + Y AH = (2 % PI & H(3)) / 24

Z =81 M=E+ COS (D2) & COS (P) x COS (AH)
INPUT “"LONGITUDE DEGRES "jL(1) Mi = ATN (M / SO@R (1 — (M~ 2)))

INPUT "MINUTES “;L(2) 0 M2 = (M1 & 360) / (2 % PI)

PRINT “LONGITUDE OUEST " : K(1) = 90 — M2

INPUT "SI OUI TAPER 1 “;B K(1) = INT (K{1) & 100) / 100

IF B¢ > 1 THEN GOTO 480 @ = (COS (D2) & SIN (AH)) / COS (M1)

- L : K{2) ATN (@ / SBR {1 - (@ ™ 2)))

INPUT “LATITUDE DEGRES ";L (3) i K(2) = (340 % K(2)) / (2 &t PI)

INFUT "MINUTES “;L(4) K(2) INT (K(2) % 100) / 100

INPUT “MOIS D’ORIENTATION ";M
INPUT “JOUR D’ORIENTATION “;J(3)
IF A = 1 6OTO 560
O M =M+ 13
N = J(3) + YM)
60T0 570
N = J(3) + V(M
PRINT "HEURE TU SINON HEURE LEGALE"
INPUT “SI OUI TAPER 1"3D
INPUT "HEURE ORIENTATION "3H(1)

PRINT
PRINT
PRINT
PRINT "INCLINAISON "3K(1);" DEG"
PRINT
PRINT
PRINT AZIMUT ";K(2);" DEG"
PRINT
PRINT
PRINT

INPUT "MINUTE “:;H(2)
IF D = 1 BOTO &40 . | PRINT "NOUVEAU MOIS 2"
PRINT "CALCUL EN HEURE LEGALE" i INPUT "SI OUI TAPER 1 "3F
IF N < V 6OTO &50 _ IF F = 1 6OTO 500
IF N > = W 6OTO &50 PRINT "CALCUL MEME MOIS®
H{1) = H(1) - 1 PRINT “NOUVEAU JOUR™
H(1) -1 LR INPUT "SI OUI TAPER 1";F
-1 - ) IF F = | GOTO 510
0.4 & SIN ((2 & PI 1 N1) / 365 : PRINT “NOUVELLE HEURE 2"
ATN (D1 / SBR (1 - D1 ~ 2)) T INPUT "SI OQUI TAPER 1%:F

L{1) + L(2) / &0 IF F = 1 6OTO 570
— 0.2G5888E + 1




